
 

 

 

Medlem af Folketinget Annette Lind (S) har den 29. marts 2019 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 718 til sundhedsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 718: 

”Vil ministeren udstede en garanti for, at Regionshospitalet Skive, Regionshospitalet 

Lemvig og akutklinikken i Ringkøbing ikke bliver lukket som følge af sundhedsrefor-

men, ligesom statsministeren har givet det for landets 21 akutsygehuse?” 

 

Svar: 

Det fre går af aftale  af 6. arts 9 elle  regeri ge  og Da sk Folkeparti ”Et 
stærkere sundhedsvæsen – tættere på dig”, at ”Aftalepartier e er e ige o , at der 
med sundhedsreformen ikke ændres på den fastlagte sygehusstruktur – hverken for 

de 21 akutsygehuse eller de øvrige sygehuse.” 

 

Formålet med sundhedsreformen er at styrke det nære sundhedsvæsen – ikke at 

lukke sygehuse. 

 

En ny Nærhedsfond på 8,5 mia. kr. i 2020-2025 skal fungere som løftestang for 

udvikling af kapacitet og kompetencer i det nære sundhedsvæsen i kommuner og al-

men praksis. Der er tale om et målrettet ekstraordinært tilskud, der kommer oven i 

den løbende prioritering til sundhedsområdet de kommende år gennem økonomiaf-

taler og finanslovsaftaler. Med Nærhedsfonden er der bl.a. afsat 4 mia. kr. til investe-

ringer i moderne sundhedshuse, som skal bidrage til at forbedre behandlingen gen-

nem et nært og fleksibelt sundhedstilbud af høj kvalitet i hele landet. 

 

I aftalen mellem regeringen og Dansk Folkeparti er lavet en retningsgivende fordeling 

af den samlede ramme på 4 mia. kr. til nye sundhedshuse. Til sundhedsfællesskabet 

omkring Hospitalsenhed Vest (Herning, Holstebro, Lemvig, Struer, Ikast-Brande og 

Ringkøbing-Skjern Kommune) fordeles 194 mio. kr., og 177 mio. kr. fordeles til sund-

hedsfællesskabet omkring Hospitalsenhed Midt (Silkeborg, Skive og Viborg Kom-

mune).  

 

Dermed styrker regeringen med sundhedsreformen det nære sundhedstilbud, herun-

der også på akutområdet. 
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